

**ELŐFIZETÉS:**  
 Egész évre... 12 kor.  
 Fél évre... 6 kor.  
 Negyed évre... 3 kor.

\*  
 A lap szellemi részét illető  
 küldemények a szerkesztő-  
 nek, anyagiak a lap tulajdo-  
 nosnak küldendők.

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

**HIRDETÉSI DÍJ:**  
 egy 1 hasábos petit sor 20 fillér,  
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.  
 Nyiltér sora 50 fillér.

A hirdetések BITTERMANN  
 NÁNDOR ÉS FIA könyv- és  
 könyvnyomtatás-fogadtatnak  
 el.  
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 20 fillér.

## A gazdasági munkásközvetítés.

Általában tapasztalható, de különösen a magyar gazdáknál, hogy kevés érdeklődést tanúsítanak oly intézmények iránt, melyek érdekeik szolgálatára vannak bivatva és sajnálják a fáradságot attól, hogy az intézmény célzatával, eszközeivel, szervezetével megismerkedjenek, sőt, a mennyiben új intézményről van szó: idegenkednek attól.

Ily tájékozatlansággal találkozunk gazdáink körében a földmívelésügyi miniszter által ez évben életbeléptetett mezőgazdasági munkásközvetítő intézmény felől, mely tevékenységének nagy szákkal való hirdetése nélkül, csendben kezdte meg és folytatja abbéli működését, hogy a mezőgazdasági munkáskereslet és kínálat kiegyenlítését elősegítse.

Bizonyára sok oly gazda akad, a ki, noha szüksége lenne más vidékbéli munkásra, meg sem kísérl, hogy ez intézmény közreműködését igénybe vegye. Erre enged következtetést vonni már az az idegenkedés is, mely ez intézménynek vármegyénkint való szervezése alkalmával helyenkint mutatkozott, a midőn maguk a gazdák azt mondták, hogy nem kell nekik a munkásközvetítés, hiszen ugyanis kevés a munkás, a harmadik vármegyébe kell utána járniuk, míg nagy fáradsággal megfelelő munkaerőt szerződötteti képesek. Az ilyen kijelentés persze csak azt bizonyítja, hogy az illetők az intézmény célzata felől nem voltak tájékozva s nem látták be azt, hogy a munkásközvetítő intézmény nem arra való, hogy a hol felállítatik, a munkaerőt — akár sok, akár kevés — elkövetítse máshová, hanem arra, hogy összekötje a kapcsolást szolgáljon a munkát keresők és kínálók között és nemcsak a kereset nélkül maradt munkások érdekeit, hanem a munkást kereső munkaadókat is egyaránt szolgálni van hivatva s a hol kevés a munkaerő, ott épp oly alkalmas eszköz a munkaadóknak munkásközvetítésére, mint megfordítva, a hol nincs munka, ott a munkásoknak keresetbe juttatására.

Ez intézmény felőli tájékozatlanságról tesz tanúságot azon körülmény is, hogy azt számos esetben összetévesztik a kereskedelemügyi mi-

niszter által az ipari munkások közvetítése érdekében a székesfővárosban létesített budapesti központi munkásközvetítő intézettel. Nemesak kereset nélkül maradt mezőgazdasági munkások fordultak a gazdasági munkásközvetítő intézmény közreműködésének igénybevételé helyett a most említett intézethez, hanem gazdasági munkásokat kereső munkaadók is, kiktől pedig az alaposabb tájékozottság méltán lenne megkövetelhető. Ily eljárásból az illetőkre kétségkívül csak kár hárommalhatott, mert a mennyiben kerelmük az illetékes helyre eljuttatott is, annak ellátása minden esetre késedelmet szenvedett.

De nem mulaszthatjuk el végül a gazdasági munkásközvetítő intézmény rendeltetése felől való tájékozatlanság illusztrálására megemlékezni arról, hogy voltak oly munkaadók is, kik az intézmény gondoskodásától többet vártak, mint a mire az hivatala lehet, midőn meghatározott időpontra és hivatali állomásra bizonyos számú gazdasági munkás azonnali szállítást kérelmeztek. No hát ez intézmény ily foku gondoskodást nem ölelt fel feladatai közé, de nem is lenne képzelhető egy egész ország területére kiterjedő oly szervezet, mely mindenki igényének és izlésének megfelelő munkáshadatot nap nap mellett készenlében tartva, egy egyszerű kérelem alapján, mintegy varázsütéssel oda utasítsa, a hová éppen kéri.

A gazdasági munkásközvetítő intézménynek egyszerűen az a feladata, hogy a hozzáfutó munka- vagy munkás-keresőknek utmutatást adjon, hol lenne szükségletük legcélszerűbben kielégíthető. Szervezete a lehető legegyszerűbb; három fokban rendelkezik orgánummal, ezek: a központi a földmívelésügyi miniszterium munkásközvetítő-osztálya, a vármegyeyi központokban a törvényhatósági munkásközvetítők s végül a községekben a községi munkásközvetítők. Ez orgánumok egymással állandó érintkezésben vannak s működésük úgy van berendezve, hogy a felek azok bármelyikénél jelentkezhetnek akár szóval, akár levélileg s a kért utbaigazítást azok bármelyikétől megkapják; mindenesetre legcélszerűbb azonban, ha kiki a saját községebeli munkásközvetítőnél keresi a részére szükséges munkaerőt, vagy alkalmaztatás közvetítését.

E szervezet mellett a munkásközvetítői intézmény életbelépte első évében már eredményes tevékenységet fejtett ki. A tavasz óta a husz-ezret meghaladta azon, jórészt aratómunkások száma, kik helyben keresetet nem találva, a munkásközvetítői intézmény közbenjárásáért jelentkeztek s e jelentkezők száma az aratás megkezdése után néhány százra apadt le. Hogy mennyi volt ezek közül, a ki tényleg a munkásközvetítői intézmény révén nyert alkalmazást, arra biztos adatok nincsenek, mert az intézmény egyelőre nincs arra berendezve, hogy az általa ajánlott munkások elszereződésétől statisztikát is vezessen, a mi bizonyára igen érdekes lenne ugyan, azonban fontossága aligha állana arányban a reáfordítandó munkával, hanem kétségen felül állónak kell tartanunk, hogy a jelentkezés után elszereződött munkásoknak igen nagy százaléka nyert a közvetítés révén keresetet s csak kevesebb azok száma, kiknek a munkaalkalom utóbb önként kínálkozott.

A felmutatott első eredmények tehát minden esetre arra biztatnak, hogy az intézmény a hozzáfűzött várakozásnak továbbra is meg fog felelni, de éppen ezért felhívjuk gazdáink figyelmét, hogy igyekezzenek ez intézmény működését megismerni és tevékenységét saját jól felfogott érdeküknek megfelelően felhasználni, mert az intézménynek nem egyedül önmagukban hordják sikeres működésük feltételeit, hanem keresendők másrészt e feltételek azon egyének jóakarátában, kik az intézmény gyakorlati alkalmazásának tényezői.

**A választók névjegyzékének kiigazítása.** A múlt évben tudvalevőleg az országgyűlési képviselőválasztók állandó névjegyzékét az évek hosszu sorozatára összeállították. Ezen 1901. évre érvényes választói névjegyzék alapján kell megadni az általános képviselőválasztást. Ezt az állandóság jellegével felruházott névjegyzéket ezután most már évről évre csak kiigazítják. Miután az új törvény értelmében a kiigazítási munkát évenként körülbelül két hónappal előbb történik, mint eddig volt gyakorlatban, ennélfogva Széll Kálmán miniszterelnök, mint belügyminiszter, már most valamennyi központi választmányhoz rendeltetett intézett az országgyűlési képviselőválasztók 1902. évre érvényes névjegyzékének kiigazítása tárgyában. A belügyminiszter a központi választmányok figyelmét első sor-

## A „BÁCSKA” tárcája.

### AKARAT ÉS TUDÁS

Igaz a van Vörösmartynak, midőn azt írja:

„Kezd buzogni s már sokra menél, halad, aki megindult, míg porban heverész a henye, gyáva erő.”

Amit tudunk, az egy szikra abból az Istenből, aki az irás szavai szerint, a maga képére teremtette az embert. Hogy tehetségünket, tudásunkat fejlesszük, akaraterőre van szükségünk. Minden ember teremt magának egy világot, mely az ő belső világával teljesen megegyezik. Saját helyviszonya és lehetősége szerint számol aztán be az égbolttal, a nappal, a csillagokkal, a föld változásaival, a természet jelenségeivel. Némelyeknek egyszerű története: eszik, iszik, él és meghal; mert csekély akaraterőjé, az utja elé gördülő első nehézség megfélemlíti és a remény jól kiszínezett képe — fakul. Az ember pedig igen nagy hajlamot rejt magában, saját gyarlóságait mentegetni.

Vannak nagyon tudós emberek, akik azért tökéletesen műveletlenek, mert durva az érzésük, minden-napi a gondolkozásomódjuk; viszont akadnak lények, a kik keveset tanultak, de ebbeli hiányukat pótolják szívük nemességével. A műveltség nem csupán a tudástól függ, hanem első sorban attól, mily magaslaton áll valaki szív és érzés dolgában. A tudatlanság és a tanulástól való idegenkedés nincs mentegve ezzel, mert csakis a tudás és a tiszta őszinte érzés adják meg a lelki műveltséget. Sok tudós annyira beleéli magát saját rendszerébe, hogy ránézve aztán nem is létezik más, mint a saját rendszere. Így alakul a félszűrség, elfogultság, helytelen fölfogás. Mindig a tömegre kell kiterjedni a figyelemnek, hogy hogy az általános törvényeket megállapíthassuk.

Az emberek elhatározása többnyire nem egyéb, mint azon külső természeti és belső szellemi tényezők eredménye, melyek hatást gyakorolnak egyéniségükre. Abhoz, amit erős akarattal igyekszünk elsajátítani, nem kell okvetlen kiváló tehetséggel rendelkezni. Az akarat a legjobb nevelő, a szorgalom a legnagyobb mester.

Számos pelda igazolja ugy a mult, mint a jelenkorban, hogy a lángész írók vasakarata diadalmasan győzedelmeskedett a legnagyobb akadály felett is. Jól mondja Fenelon: „Csak az akarat a mi kizárólagos tulajdonunk, minden egyéb csak ideiglenes birtokunk. A betegség megtörheti testünk egészségét, vagyonunk szárnyra kél s elröptül, sőt testi szervezetünk is nagy befolyást gyakorol szellemi tehetségünkre, egyedül akaratunkkal rendelkezhetünk tetszésünk szerint.”

Szerencsések, akik akaraterőjüket kifejteni képesek önmagukban. A világ legnagyobb szónokából, Demosthenesből sem lett volna kiváló szónok, ha nincs erős akarata. Hebegő, bátortalan ifjunak mondják, kinek csaknem önkínzással sikerült lektüdenie, hogy a természet mostohasága dacára is, azzá legyen, amire hivatást érzett. Az első latin magyar szótár készítője, a híres Szenczi Molnár Albert, kit tudományosságáért a külföldön is magasztaltak, tanulmányai mellett saját szorgalmából nyolc nyelvet sajátított el s azokat folyékonyan beszélte. Lángészén kívül, törhetlen akarata emelte föl a hírnév magaslatára. Mindenkiné van abhoz joga, hogy a szép, a nemes felé törekedve, mindinkább tökéletesbüljön; ez általában egyetlen feladata az emberi egzisztenciának. A nevelés tesz azokká, amik vagyunk, a tanításnak köszönhetjük azt, amit tudunk.

A világ — Emerson szelleműs és találó mondása szerint — nem agyag többé, hanem vas: ezen rést fűni nehezebb. Mindent megtanult az ember, csak el ne hagyja türelme és kitartása. Erőnk és tehetségünk bölcs mérlegelésére horribilis kitartás kell. Ami nem sikerül először, sikertelni fog másodsor, tizedszer.

Az, akiben soba sem kell kételkednünk, aki akkor is szelíd, mikor durva, mindent helyreptől, mindent kipótol mindenkor, mindenért megvágással, a legrövidebb életet is hosszúvá, dicsőségessé tudja tenni, mint Raphael, Schiller, Mozart és több másét tette, kik ifjan, dicsőségtől körülöszárgozva haltak meg s viszont a leghosszabb életet rövidde is teheti, mint ahogy Michel Angelo, Titian, Goethe életét tette rövidde — ez a barát: a munka. Ige! — a legjobb barátunk — a munka. Azt mondta Montesquien: „Nincs olyan bánat, amit a munka el ne oszlata.” Nincs sem a sorsnak, sem az embereknek olyan állhatatlansága, amely fölött a munka ne ural-

kodnék. Ezt a mindig biztos, hű barátot ne csak reszessük, de becsüljük többre minden barátunknál; gyenge kezünket tegyük az ő hatalmas tenyerébe s szívünket, karjainkat erősödni érezzük.

„Előtted a küzdés, előtted a pálya,  
 Az erőten csügged, az erős megállja.  
 És tudod-e az erő micsoda? — Akarat:  
 Mely előbb vagy utóbb, de borostyánt arat.”

Az emberi tevékenység nem egyéb, mint állandó szokás. Szokásaink úgy képződnek, mint ahogy a hó gyűl össze, ha egy helyen hó esik egy kis halomhoz, nem vehető észre, de lassan-lassan nagy dombba lép-ződik. Ha a futó időnek egy napját se engedjük nyomtalanul eltűnni, ma egy követ, holnap tán csak egy porszemet, de mindig teszünk valamit az emberi élet munkájához s azt, amit dolgozunk vagy amivel foglalkozunk, teljes odaadással tesszük, akkor: amint nő az eltöltött napok és évek száma, akként nő az öökké munkáskéz és agy műve, a szivben pedig a jól betöltött élet nyugodt öntudata. „Gyakori csepp, követ is váj.”

Az akarat a meggyőződésnek egyik legfőbb eszköze. A meggyőződést ugyan nem az akarat hozza létre, hanem minden aszerint látszik igaznak vagy hamisnak, amint egy vagy más oldalról tekintjük. Rendesen kiválasztja a neki nem tetsző szempontot és csak azt látja, ami az akarat tetszését nyerte meg. Mindenkor legyen oly magas szempontunk, amelyből az egyes dolgokat megítélhetjük, de amellet oly egyszerűen beszél-jünk, hogy mindenki megérthesse. A tudás adja is, enyészti is hangulatunkat. Érdekesen lehet a szellemet fokozatosan összehasonlítani a világossággal.

A lángész — nap;  
 a bölcs — holdfény;  
 a tudás — csillagfény;  
 a szelleműs — villámfény;  
 az okos — gázfény;  
 az egyszerű agy — gyertyafény;  
 a korlátolt — néccavilág;  
 az együgyű — homályos alkonyat;  
 az ostoba — csillagnélküli sötét éjszaka.

Mályva.

pan.  
 Hirschen-  
 iz  
 asznakkal  
 gyok  
 TAV,  
 a  
 megjelölt ingatlan az  
 jan délelőti 10 órakor  
 nyilvános árverésen  
 dul is eladatni fog.  
 artoznak az ingatlan  
 u, vagy az 1881 ik  
 an jelzett árfolyam-  
 ember hó 1-én 3333.  
 teri rendelet 8. §-ában  
 ban a kiküldött ke-  
 LX. t. c. 170. §-a  
 róságánál előleges el-  
 zérő elismervényt át-  
 december hó 2 án  
 telekkönyvi hatóság.  
 Radány Péter,  
 kir. trvszéki bíró

**A magyar királyi állam-  
 ERVENYES 1900. ÉVI**

**Vasutak téli menetrendje.**  
 OKTOBER HÓ 1-ETŐL.

Óra	Budapest—Zimony—Balgát.	Budapest—Zimony—Balgát.
k. exp.	szóm. v.	szóm. v.
11:20	7:35	10:20
12:33	8:23	11:30
2:44	9:28	12:40
		1:50
		3:00
		4:10
		5:20
		6:30
		7:40
		8:50
		10:00
		11:10
		12:20
		1:30
		2:40
		3:50
		5:00
		6:10
		7:20
		8:30
		9:40
		10:50
		12:00
		1:10
		2:20
		3:30
		4:40
		5:50
		7:00
		8:10
		9:20
		10:30
		11:40
		12:50
		1:00
		2:10
		3:20
		4:30
		5:40
		6:50
		8:00
		9:10
		10:20
		11:30
		12:40
		1:50
		3:00
		4:10
		5:20
		6:30
		7:40
		8:50
		10:00
		11:10
		12:20
		1:30
		2:40
		3:50
		5:00
		6:10
		7:20
		8:30
		9:40
		10:50
		12:00
		1:10
		2:20
		3:30
		4:40
		5:50
		7:00
		8:10
		9:20
		10:30
		11:40
		12:50
		1:00
		2:10
		3:20
		4:30
		5:40
		6:50
		8:00
		9:10
		10:20
		11:30
		12:40
		1:50
		3:00
		4:10
		5:20
		6:30
		7:40
		8:50
		10:00
		11:10
		12:20
		1:30
		2:40
		3:50
		5:00
		6:10
		7:20
		8:30
		9:40
		10:50
		12:00
		1:10
		2:20
		3:30
		4:40
		5:50
		7:00
		8:10
		9:20
		10:30
		11:40
		12:50
		1:00
		2:10
		3:20
		4:30
		5:40
		6:50
		8:00
		9:10
		10:20
		11:30
		12:40
		1:50
		3:00
		4:10
		5:20
		6:30
		7:40
		8:50
		10:00
		11:10
		12:20
		1:30
		2:40
		3:50
		5:00
		6:10
		7:20
		8:30
		9:40
		10:50
		12:00
		1:10
		2:20
		3:30
		4:40
		5:50
		7:00
		8:10
		9:20
		10:30
		11:40
		12:50
		1:00
		2:10
		3:20
		4:30
		5:40
		6:50
		8:00
		9:10
		10:20
		11:30
		12:40
		1:50
		3:00
		4:10
		5:20
		6:30
		7:40
		8:50
		10:00
		11:10
		12:20
		1:30
		2:40
		3:50
		5:00
		6:10
		7:20
		8:30
		9:40
		10:50
		12:00
		1:10
		2:20
		3:30
		4:40
		5:50
		7:00
		8:10
		9:20
		10:30
		11:40
		12:50
		1:00
		2:10
		3:20
		4:30
		5:40
		6:50
		8:00
		9:10
		10:20
		11:30
		12:40
		1:50
		3:00
		4:10
		5:20
		6:30
		7:40
		8:50
		10:00
		11:10
		12:20
		1:30
		2:40
		3:50
		5:00
		6:10



ri szabad lyceum  
a a budapesti  
színelőadásokat  
ban még soha  
vanult ezen elő-  
mindig szintűltig  
folyó hó 12-én  
m fölönasban.  
aszország drága  
ult fel előttük  
pillanatról pillá-  
ttint elő. A meg-  
fel a közönség  
megjelenésekor.  
a és igazán szép  
ajózás a lagúnán,  
egy gyönyörű  
ballett és végül  
A többi képek is  
ilaghi híre velencei  
b. műremekeket.  
arazataval kísért  
tint a függönyön.  
bagyta el a szün-  
órakor újusági  
és „Transzval“  
haz egészen meg-  
fődo közönséggel.  
A jelenetét nagyon  
en gyönyörűdött  
etek, az építéset  
öz- és igazságügyi  
arka barka képei  
n sikerült mozgó  
t opiumtól részeg  
g kitűzött előada-  
a. Penteken este  
Salamon Ödön. A  
képen és számos  
ek közül a legér-  
e de Opera, köz-  
Elysees, hazatérés  
bulin rouge ban, a  
satonak ebédje, a  
gő jarda, a Grand  
Sandor hidján, a  
nyíja a kiállítást,  
ivül hó sorozatban  
és a magyar pap-  
ep gyönyörűdött  
mjük a közönség

**ban.** Mint biteles  
ily, a zeneorások  
Berlín, Beeset és  
a s a kiről a hiva-  
raniniek ő a jog-  
Vadaszkürt nagy-  
a hír méltanyasba  
bor városa is örül-  
hírű művész körü-  
z ugyanis az első  
löhelyekre — mint  
tanak helyiségekben  
vészeket eszközölni.  
usedoli szerb zárda,  
szert Milan kiraly  
szomszédos Szerem  
rkatus szekhelyetől  
Gora aljan fekszik.  
gazdagabb, körül-  
mel. Kétszáz évvel  
volt a zárda és a  
falai közt nyugszik  
ardat megalapította  
deszpótano öreg  
s a zárda kezdet-  
nban nem akádván  
szentelje, ferti szer-  
A szerbeknek sok  
szesza örök almat a  
melyen fekvő zárda  
meve többek közt  
asterly Janos vajda,  
hazankba vezerte,  
vies fejedelemnek a  
aban egy marvány  
Lyubica fia emel-  
ak, Suplyikac Szer-  
zetben azt regelik,  
mergezett szivaral  
szerb, hanem nemet  
ri főnöke Jankovics

**rak.** A delmagyar-  
um társulat újabban  
zottsághoz javaslatot  
szemok és a városi  
tervezetet dr. Dudás  
taufelügyelője, a ki-  
katarsa készítette és  
ontjaból is egyaránt  
különböző a községi  
leg szerveztesenek.  
ökölő szakkörökben  
nyátemények szerve-  
t hazánkban eddig  
y szambavehető mu-  
ar a művészeti oktatás

Bajmók községi lako-  
kszama 2665, tíz év  
t 79. — O Beesen a  
fellüvizsgáltatvan, a  
belterület népessége  
vó pedig 490 és így  
19129 lelekből áll, a  
meg E lelekszám  
k száma 4141, míg  
las idejeen, mint ven-  
38 egyen. Most még  
zik, hogy hany ma-  
tiség lakik O Beesen

**Kegyuri bizottsági ülés.** Zombor város  
róm. kath. kegyuri bizottsága folyó hó 17-én d. e. 11  
órákor folytatlagos rendes közgyűlést tart a következő  
tárgysorozattal: 1. Az egyházmegyei hatóságnak leirata  
a plebániák lakban levő VI. és IX. számú bolti helyi-  
sége kötött szerződés jóváhagyása tárgyában. 2. Az  
egyházmegyei hatóságnak leirata az 1901. évi költség-  
előirányzat jóváhagyása tárgyában. 3. Apát plebános  
előterjesztése három rendbeli miscalapítólevél elfogadása  
iránt. 4. Zombor város tanácsának megkeresése a temp-  
lom toronyorájanak jókarba helyezése, esetleg annak  
beszerzése iránt. 5. A kegyuri bizottság elnökének je-  
lentése 1900. év folyamán az iskolai alaphól adott köl-  
csönök tárgyában. 6. Andráská Alajos és neje zombori  
lakosok kérénye az iskolai alaphól 4000 korona köl-  
csön megszavazása iránt. 7. Cselyuszká Adam zombori  
lakos kérénye az iskolai alaphól 5000 korona kölcsön  
megszavazása iránt. 8. Az egyházmegyei hatóságnak  
leirata az 1899. évi megvizsgált számadások fellüviz-  
sgálása tárgyában. 9. Pénztári jelentés Parcesitis Ferenc  
által visszafizetett 1000 korona bevételzése tárgyában.  
10. A kiküldött bizottság elnökének jelentése a kiste-  
metőben építendő kápolna részére hely kijelölése tár-  
gyában. 11. Az egyházmegyei hatóságnak leirata a  
kistemetőben építendő kápolnára vonatkozó alapítólevél  
elkészítése és felterjesztése iránt. 12. Deszpi Krisztina  
kérénye a 12. számú bolti helyiségnek Zettl Máriaúak  
alhasználatba adhatása iránt. 13. Templompénztár ke-  
zélésére vonatkozó szabályzat. 14. Plebániák udvarban  
levő pöcegödör tisztításáról szóló munka. 15. Plebániák  
udvarban levő pöcegödör jókarba helyezése.

**Korcsolyapalya megnyitása.** A Kossuth  
Lajos-utca sarkán levő Falcone fele alapítványi ház falán  
és a városháza fekete tábláján fehér betűk hirdetik, hogy  
a zombori korcsolyázó egyesület a park melletti terü-  
leten „a jégpalya nyitva áll“. Szombat óta vidám  
iringázás folyik a tükörsíma szép jégpalyán, leányok és  
fiatal urak ugyanevű kiveszik a maguk részét Halifax  
kedvteléseiből. Jegyek a korcsolyaegylet szolgálatánál  
a pavillióból kaphatók. Aki szereti az iringálást, hasz-  
nálja fel most az alkalmat, mert itt az idő, most vagy  
soha és nem lehet tudni, hogy né' any nap multán nem  
lesz-e a jégpályáról ismét vitzitkö.

**Hólabda imádság.** Városunkban egy idő óta  
ismét kísért a hólabda imádság. Több felől veszünk fel-  
szólalást, hogy lelkiismereti nyomással terjesztenek ktl-  
lönösen a nők közt u. n. hólabdákat. Hektografált leve-  
lező-lapon, a következő tartalommal, aláírás nélkül: Oh  
nagy Isten Jézus Krisztusom, hozzád kiáltunk. — Oh  
szent Isten irgalmazz nekünk és az emberiségnek. Tisz-  
tits meg minket bűneinktől. — Örök Isten, kérünk hall-  
gass meg minket, most és mindörökké dicséreteskedj  
a Jézus Krisztus szent neve és a szent szűz Mariáé is  
Amen. A ki ezen imát megkapja, az minden szerencsés-  
ben részesül, de köteles 9 nap alatt 9 személynek elkül-  
deni, különben a szerencse szerencsétlenségé változik.  
Meg kellene vizsgálni, hogy kik vagy miért terjesztik  
ezeket a titkoszerelevező lapokat.

**Táncmulatság.** Bács-Doroszlóról írják: Folyó  
hó 7-én délután 5 órákor hat mozsáragyú dörgése je-  
lezte, egy igen kedves és meglehető táncmulatsággal  
egybekötött társasvacsera kezdett. Ezen az estén ugyanis  
a boszniai 1878. évi hadjárataban résztvett doroszlói  
barcosok egy táncal egybekötött társasvacserát rendez-  
tek, melyen a hadjárataban résztvett s még életben levő  
valamennyi barcos nepeikkel együtt megjelent, valamint  
az összes előjáróság és a község intelligenciája. Meg-  
ható jelenet volt, midőn az ünnepély kezdete előtt az  
összes barcosok a táncterem közepén Mayer Ignác  
tanító körül gyülekeztek, ki egy igen kelkes beszédet  
intézett hozzájuk, figyelmeztetve őket ama nehéz napok  
küzdelmeire és kérte őket, hogy az a testvéries viszony,  
mely eddig feualt, ezután is fenáljon, mutassák meg,  
hogy ezután és különösen ma este úgy viselik magukat,  
mint tisztas barcosokhoz, mint tisztességes józan hon-  
polgárokhoz illik. Majd néhány szóval az elhunyt baj-  
társakról emlékezett meg s ezen szavai nem egy könnyet  
csaltak ki a jelenlevők szeméből, különösen azon öz-  
vegyek szeméből, kiknek ferjei a hadjárataban részt-  
vettek, de azóta öseikhez tértek meg. Ezekután zeneszó  
mellett eldandoltak „Boszniában megöltöttek a dobot“  
kezdű dalt s látni lehetett, hogy ezen vitézek mindegyi-  
kének szemében könnyek cilllogtak s hangjaik a meg-  
hatottságtól reszketnek. Ennek elhangzása után mindegyik  
78-as vitéz feleségével megkezdte a táncot, mely je-  
ladásra a jelen voltak táncra kerekedtek s a vacsora  
időt leszámítva folyt a tánc kiválóan kiviradgít. 10  
órákor vacsorához állt a társaság, mely alkalommal  
lelkes felköszöntőkben hiány nem volt. Vacsora után  
ismet tánc következett. Azt hitte az ember, hogy ezek  
az agg barcosok, hamar kifognak dűlő a táncból, de  
nem, amily batran megálltak a bosnyákok fűtűlő és  
bőmbőlő pnska és ágyúai előtt, ép úgy megálltak helyt-  
ket a táncban is, de nemcsak ők, hanem a többiek is.  
Községtünk kedves jegyző urat is elragadta az agg  
barcosok jókedve és 60 éve dacára oly ifju hévvel  
jarta a csárdást, hogy kétkedttünk éveinek valódiságá-  
ban. Amint már említett a táncnak a reggel vetett vé-  
gett és ekkor a bosnyákországi barcosok zeneszóval  
végig vonultak az utcákon, megmutatva, hogy megfogya  
bar, de törve nem — élnek. Másnap délelőtt azután  
általános sörözés volt, de már ekkor hulladoztak a  
hősök s még este is voltak beteg hősök, kik az éj-  
leple alatt távoztak a küzdelmes és fáradsalmas küz-  
delméről. Mert a folyó hó 7-iki nehéz és hosszas, de di-  
csőségteljes műkötet volt. Mert ily szép, ily békés és  
illelmes mulatságban nem volt részünk soha, de nem  
is lehet csodálni, midőn a rendezés terén oly férfiak  
működtek, mint Babos Imre, Resch György, Farkas  
György, Farkas Imre, Mayer Ignác, Cséplő István és  
Magocsis Károly, kik megmutattak, hogy nemcsak akkor  
tudnak rendet tartani, ha rezessékő nyomja a fejüket,  
hanem most is, midőn már a császár kegyereinek ize  
már elmúlt szájkökből. Az estély a Dormány József-féle  
vendéglőben lett megtartva, ki szinten 78-as vitéz.  
Midőn tudósításomat bezárom, el nem mulasztatom, hogy  
a még élő 78-as bosnyákországi vitézekre egy „éljen!“  
ne kiáltssak s azt ne óhajtsam, hogy az Isten őket az  
emberi kor legvégső határáig iltesse.

**Kompforgalom megnyitása.** A m. kir. állam-  
vasutak igazgatósága tudatja, hogy a Gombos és Erdőd  
között folyó évi janaár hó 4-én beszüntetett kompfor-  
galmat a folyó hó 10. napján ismét megindította.

**Adomány tanítóknak.** Egy magát megne-  
vezni nem akaró jötevő a kalocsai főkapitán kezelése  
alatt álló szegény tanítók alapjának gyarapítására két-  
ezer koronát adományozott.

**Könyvelő választás.** A zombori takaré-  
pénztár Czettl Dezsőt tizenöt pályázó közül egyhangulag  
harmadik segédkönyvelővé választotta meg.

**Pályázat** Zenta városánál egy árvaszéki tülköi,  
irnoki, külrendőrbiztosi és belkésbesítő állásokra pá-  
lyázat van hirdetve. Folyamodások folyó hó 22-ig a  
varmegei alispánjauul nyújtandók be.

**Esküdtársi tárgyalások.** Gronics Mihály  
gyujtogatási büntlyét tárgyalta f. hó 9-én a zombori  
esküdtársaság. Gronics Mihály folyguyította baragosának,  
Krsztics Mita rendőrvezetőnek szalmakazlat azért, mert  
ez „preventív rendőri intézkedésből“ elvette tőle a pisz-  
tolyat, továbbá folyguyította gazdájának, Korell Frigyes-  
nek szénáját, a miől nagy tűz keletkezett, úgy, hogy  
a szomszéd Korell Lajos pajtája és abban két tehén is  
elégett. Ezen kívül egész sereg lopás is terheli a vád-  
lottat. A törvényszék elnöke Markovith Lajos, szavazó  
bírák: dr. Orkonyi Ede és Szedressy Ödön törvényszéki  
bírák voltak. A jegyzőkönyvet Havel Jenő aljegyző  
vezette. A vádat Kerekes János ügyész, a védelmet dr.  
Gertinger Pál képviselte. Jelen voltak még: Szilágyi  
Mór és dr. Bugarszky Szilárd tolmácsok, dr. Havel Józ-  
sef és dr. Duchon Janos törvényszéki orvosok. Esküd-  
tek voltak: Latinovits Szaniszló, Szemző Dezső, Tren-  
csényi Károly, Vámosi Samu, Trichler X. Ferenc, id.  
Heindlhofer Robert, Zimmermann Gyula, Roediger Lajos,  
dr. Buják József, dr. Bikár Nenád, Thum Adolf és dr.  
Buday Pal. Vádlott beismerő vallomást tett. Beismerte,  
hogy folyguyította Krsztics Mita szalmakazlat és volt  
gazdája, Korell Frigyes szénáját, beismerte továbbá,  
hogy Imrek Imrétől egy börmellényt, egy pár harisnyát,  
egy pár bocskort, egy inget, egy szíjat és egy pénz-  
tárcát 7 kr. tartalommal ellopott, beismeri, hogy Dups  
Samutól és Rumán Andrástól egy ezüst órát, egy dohán-  
tárcát, egy szípkát, egy pakli 17-es dohányt lopott,  
beismeri, hogy Ebrli Jakabtól és Mehrich Mihálytól 2  
pár harisnyát, egy nadrágot, 20 krajcárt, egy sapkát,  
egy inget és egy zsebkendőt és végül Csavrada Janostól  
egy pár harisnyát ellopott. A bizonyítási eljárás befe-  
jezése után az orvosok beszámíthatóknak mondják vád-  
lottat. A vád- és védbeszéd után az esküdtársék vissza-  
vonult és Roediger Lajos az esküdték főnöke kihirdette  
a verdiktet, mely Gronics Mihályt hét kérdésben bűnös-  
nek találta. A törvényszék erre vádlottat három évi  
börtönrre és 5 évi hivatalvesztésre ítélte. — Február hó  
11-én Keravicza Novák állott az esküdtársék előtt halál-  
közö szulyos testi sértés vádjá alatt. A pincivai vásáron  
lerészegedett néhány odavaló ember s természetesen  
összeverekedtek. Sztankov Jován lett a verekedés ál-  
dozata, mert Keravicza Novák úgy basbaszurta késével,  
hogy még aznap meghalt. Elnök: Markovith Lajos,  
szavazó bírák: Orkonyi Ede és Kovacsics Cezár, jegyző  
Dömötör Aladár. Tolmács: dr. Bikár Vojin. A vádat  
Konyovits György ügyész, a védelmet dr. Thurszky  
Zsigmond képviselte. Az esküdtársék a következőkép  
alakult meg: dr. Buják József, dr. Feles Adolf, Zim-  
mermann Gyula, Zsulyevits Ernő, Szigeti Györfy Géza,  
Trencsényi Károly, Kollár József, Vámosi Samu, id.  
Heindlhofer Robert, Szemző Dezső, Latinovits Szaniszló,  
Szlávy Elemér. Póteskdttek: Stebler Béla és Racz Soma.  
A bizonyítási eljárás befejezése után Konyovits György  
ügyész mondta el a védbeszédét, utána dr. Thurszky  
Zsigmond, a zombori ügyvédikar előkelő tagja mondotta  
el mélyen átgondolt, alapos jogi érveken nyugvó, mély  
jogi tanulmányt igazoló remek védbeszédét. Ezután az  
esküdtársék visszavonult és verdiktjéhez képest a kir.  
törvényszék vádlottat a szándékos és szulyos testi sértés-  
ben mondotta ki bűnösnek és 2 és 1/2 évi fegyházra  
ítélte. A védő semmisségi panaszt jelentett be.

**Jelmez-estély.** A bezdáni olvasóköri dalárda  
folyó évi február hó 18-án jelmez-estélyt rendez. A bu-  
romos meghívóból közöljük a következők részét: A jelmez-  
estélyt megelőzőleg a dalárda fogja bemutatni az ének-  
művészet émslyitőben szédítő magaslattan álló diszkornyí-  
kálás, melyben a dalárda örökké száraztorku lovaltan  
lovagjai, de legkiválóbb trubadur durrjai fognak közre-  
működni, még pediglen három nagy porcióban Ugy  
mint: 1-ső porció: Egy hortyogásra készetű szép dal,  
az adómentes fészékét rakosgató kis fülemleteskéről. Ezt  
a dalt írta Lányi, a ki különben nem lány, hanem férfi,  
előadja az egész banda. 2-ik porció: A daliás népföl-  
kelők szemkapráztató, agybomlasztó és gyomorgöresőt  
előidéző fölvonulása karénekekkel, szőlő bömböléssel,  
táncal és bazafini hátbavágással. Ezt a Molnár István  
Lajos és Bergmann Ágost professzor urak kunfundálták  
össze. Előadja az összes népség. 3-ik porció: Az egy  
bugyiba varrt és anyakönyvetelen siámiái bármás ikrek,  
szelid gutatlással, hatasos, kacagató, szellemes énekes  
butaság. Irta egy nimet sógor. Előadja a dalárda három  
legbiresebb firmája: a Tobiáska, a Mukika, meg az  
Izidorka. Ezután talán még valami auflág! Kezdődik  
pedig az egész kvisz-kvazs pont 8 órákor és végződik  
frustukkor. (Ágyeműt nem muszáj hozni.) Előadás után  
tánc a szédülésig. Es mindezt a szemenszedett huac-  
futságért nem köll többet fizetni egy lélek után, mint  
1 koronát, no meg 20 rongyos fillért! A ki többet fizet,  
annak a szeme közé nézünk és a nevet kipingáltatjuk  
az újságokba. A rázogató muzsikát a Lakatos Bandi  
bundas bandája, bravurosán borongós bugással fogja  
beszolgálatni. Az eszemiszomról a mi szöke hajfűrtű  
Louis de Frank unk fog gondoskodni a Mari nénivel és  
Grószikával.

**Eljegyzés.** Koch János, Bukin község aljegyzője  
eljegyezte bajsai Vojnits Matild kisasszonyt, bajsai Voj-  
nits Illés szántovai földbirtokeit leányát.

**Segédjegyzők tiszti rangja.** Az utóbbi idő-  
ben többször volt szó a sajtóban arról, hogy a községi  
segédjegyzőket a tartalékos tiszti (hadapródi) rangból  
kizárják. Erre vonatkozólag a „Budapesti Tudósító“  
ben vonatkozólag a „Budapesti Tudósító“  
illetékes helyről most arról értesül, hogy ebben a kér-  
lelésben a hadügyminiszter a honvédelmi miniszterrel  
egyetértőleg akkép határozott, hogy az olyan segéd-  
jegyzők, a kiket a községek élethossziglan választanak  
meg és a kik egyébként is teljesen megfelelnek és az  
előirt jövedelemmel rendelkeznek, a tartalékos tiszti  
(hadapródi) rendfokozat elnyerésétől el nem zárandók,  
ellenben az olyan segédjegyzők polgári állása, a kiket  
a jegyző fogad el s a kik e szerint csak ideiglenesen  
vannak alkalmazva, a tiszti (hadapródi) rangfokozattal  
össze nem egyeztethetőnek tekintendő.

**Farsangi multság.** A bács-doroszlói kath.  
olvasókör jan. 30-án tartotta a minden évben szokásos  
farsangi multságot. Mindig feszült várakozással várják  
a tagok a pillanatot, a midőn fölhangzik a bűt élő zene  
összezhívó marsa. Most sem volt az máskép. Vidám bar-  
gultatban már jó korán gyülekeztek, hogy el ne kesse  
senki az első talp alá valót. Együtt vannak, megdobban  
a testvériesen érzők magyar szíve, megszólalnak az edes  
bus magyar nóták, kellemesen zeng a bor toasztja, a  
pohárossengés, rázendítik a magyar lelkekben szütlelett  
lelkésítő csárdást s járják mind fiatalon, szilajlan. Gyö-  
nyörű látvány, mint ropják a szép magyar táncot, mily  
szügrző mindenkinék arca az örömtől, hogy együtt mu-  
latbatnak az anyabázbán, a körben, azokkal, kikkel oly  
sok jó időt töltönek ott egyetértésben. Sem a ropogós  
csárdás, sem a zene hangja nem marad árván, össze-  
ölelkezik vele a mulató testvérbarátok vig dala. Így  
csak magyar apáink mulathattak a régi jobb időkben.  
Szalad az éjszaka, tűzeli a vigadókat a jó doroszlói,  
az első jókedvben és szeretetben találja őket együtt a kaján  
hajnal, szétoszolva csak azt sajnálják, hogy tovább nem  
tart. — Köszönetet kell ezuttal mondani a rendezőknek  
érdemes fáradságukért s azoknak, a kik a termetet  
meglepő szépen díszítették.

**Hamispénz gyártó.** Rendőrségtünk egy újabb  
sikertült fogásáról adhatunk hírt. Rossz idő jár városunk-  
ban a pénzhamisítókra, mert bármely alkalban vagy  
módon is jelentkeznek, rendőrségtünk eber figyelmét nem  
kerülthetik ki. Így járt meg folyó hó 11-én Kupuszinacz  
Miroslav tovarisovai illetőségű cipész segéd is, a ki  
Gubicza György és társa cégnél alkalmazásban volt. A  
lánytű művészetet ifju lovagja megunván a csiriz illatát,  
hamis pénzekkel próbált szerencsét, — hamis 1 koroná-  
sok gyártásához fogott hozzá. Az ípsze, — vesztésre —  
rendőrfőkapitányunk egyik megbízottját akarta felbasz-  
nálni a hamis koronások továbbítására. Az illető lüszé-  
gesen el is fogadta a neki átadott hamis pénzeket, de  
a helyett, hogy jó pénz beszerzésére adta volna magát,  
egyenesen a rendőrségnél tett jelentést az esetről. A  
rendőrség maga elé idéztette a lánytű művészt urat. Kihal-  
gatása során beismerte, hogy hamis pénz gyártásra és  
forgalomba hozatala miatt egy ízben felesztendei fogház  
büntetésre el volt ítélve, egy ízben pedig hét hónapig  
vizsgálati fogságban is volt és legutóbb is munkaadó-  
jától szó nélkül távozva, könnyíteni akart sorsán a ha-  
mis pénzek forgalombahozatala által, de azt nem hitte,  
hogy ily hamar rajtaveszt. Az illető a főkapitány letar-  
tózattatta és a kir. ügyészséghez kísértette át.

**Névmagyarosítás.** Fuczin Márk béregi lakos  
a saját, valamint Lajos és Ferenc gyermekei vezeté-  
knevét a belügyminiszter engedélyével „Fenyvesi“-re ma-  
gyarosította.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. BALOGHY ERNŐ.**  
köz- és váltó-ügyvéd.  
Laptulajdonos és kiadó:  
**BITTERMANN ANDOR.**

---

**HIRDETÉSEK.**

---

**Meghívó.**  
A Korona Gőzmalom Részvénytársaság  
március hó 3-án délelőtt fél 10 órákor  
tartja a gőzmalom helyiségekben  
**ez idei VII. rendes közgyűlését,**  
melyre a részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

**Tárgysorozat:**

1. Közgyűlési elnök, jegyző és jegyzőkönyvhite-  
lesítők választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése,  
a mérleg előterjesztése, a tiszta nyereség hovaforrdítása  
iránti határozathozatal és a felmentvény megadása.
3. Az igazgatóság kiegészítése.
4. A felügyelő-bizottság megválasztása.
5. Netáni indítványok, melyek a közgyűlést meg-  
előzőleg 3 nappal írásban benyújtandók.

**Az igazgatóság.**

\*  
Azon t. részvényesek, akik a közgyűlésen részt-  
venni óhajtanak, kötelesek részvényeiket a közgyűlés  
napjáig az intézet pénztáránál letétmenyezni.

**Kávé eladás.**  
Rió de Janeiróból egy nagy szállítmány  
kitűnő minőségű kávé  
szereztem be és azt  
kilogrammonként 2 korona 40 fillér  
árban árusítom.  
Főlhivom erre a n. é. közönség becses fi-  
gyelmét és kérem, hogy tömeges rendeléseivel  
megtisztelni sziveskedjék.  
Zomborban, 1901. február hó 14-ik napján.  
**Markovits György,**  
fűszerkereskedő,  
felsőváros, Flórián-utca sarkán.

**200 korona**  
annak, aki egy fiatal gazdatisztnak  
állandó állást közvetít. Ajánlatok  
„Gazdatiszt“ alatt a kiadóhivatalba  
küldendők.

3-1

## Hirdetmény.

Van szerencsénk t. részvényeseinket a **folyó évi február hó 24-én d. e. 9 órákor** a bank helyiségeiben tartandó

### XXIX. rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívni; kerjük egyúttal mindazokat, kik ezen közgyűlésen résztvenni óhajtanak, sziveskedjenek részvényeiket, a le nem járt szelvényekkel együtt, alapszabályaink 17. § a értelmében 3 nappal a közgyűlés előtt, azaz **bezárólag február hó 21-ig** a bank pénztáránál letéteményezni.

Az 1900 ik évről szóló mérleg, egy a felügyelő tanács jelentése a titkári hivatalban megtekinthető. Zomborban, 1901. év február havában.

Tisztelettel

A zombori kereskedelmi és iparbank igazgatósága.

#### Napirend:

1. Igazgatói jelentés az üzletről.
2. Felügyelő-tanács jelentése.
3. A mérleg előterjesztése és jóváhagyása.
4. A felmentvény megadása és az osztalék megállapítása.
5. Az alapszabályok egyes szakaszainak megváltoztatása.
6. Az igazgatóságnak kiegészítése.
7. A felügyelő-tanács kiegészítése.
8. Hitelesítő bizottság választása.

191. szám.

kig. 1901.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott közsegi elöljárók részéről ezennel közhírré tetetik: miszerint a községnél bitangszámban lévő alább következő állatok **folyó évi február hó 20-án délelőtt 9 órákor** a község házában tartandó nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett el fognak adni, és pedig:

1. Egy 2 éves deres kanca csikó, bóka.
  2. Egy 2 éves pej csődör csikó.
  3. Egy 1 éves fekete kanca csikó.
- Az árverésnél felmerülő költségek legtöbbször által lesznek fizetendőek.

Kelt Új-Sóóvén, 1901. évi február hó 11-én.

Az elöljáróság.

1067. szám.

polg. 1901.

## Hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék miut urbéri bíróság közlése, hogy a filipovai 1 sz telekkönyvi betétben 444., 1138., 1140., 1142/1, 1143., 1150., 1151., 1152., 1155/2., 1160., 2903., 2904., 3130., 3131., 3357. és 5040. br. szám alatt felvett közös legelő egyénekenkénti felosztása iránt az eljárás folyamatba tetetett, a szükséges nyomozások megtételére határnapul **1901. évi február hó 28-ának délelőtti 9 óra** Filipova község házához Szondy Mátyás kir. törvényszéki bíró elé kitézetett.

Mikorra a közös legelőre jogosultak oly hozzáadással idéztek, hogy az eljárás további folyamán személyenkénti idézés vagy értesítés elvárása nélkül érdekeik képviseletéről gondoskodjanak.

Zomborban, 1901. évi február hó 6 án.

A kir. törvényszék, miut urbéri bíróság.

Papp,  
kir. törvényszéki jegyző.

2915. szám.

kig. 1900.

## Hirdetmény.

Közhierré tetetik, illetve felhívatik Kolompár Kati ismeretlen tartózkodású, állítólag rigyicai lakos kóbor cigány, hogy az általa Baracska község határában (Gyurty pusztán) hátrahagyott egy drb 14 éves pej patlap, hátul jobbról (felkőrrel befogott V) bélyeggel ellátott vak ló, egy gyeplő, egy akló, egy hám, egy vastengelyű kocsi, 4 drb cserépfazék és egy bádóg főzőedény átvétele vegett itt **1901 évi február hó 25-ig** jelenkeztek, meri ellenkező esetben ezen tárgyak mint gazdátlanok nyilvános árverésen el fognak adni. Baracska, 1901. évi február hó 12-én.

Horváth József,  
bíró.

ROSENFELD M.  
közvetítő ügynökség  
ZOMBORBAN, Zrínyi-utca.

Elvállal közvetítést csekély díjazás mellett hazakra, földekre, terménycikkre, gazdasági berendezésekre és bármire, am az adás és vevés tárgyát képezi.

Hazasság közvetítés a legnagyobb titoktartás mellett.

Ugyanott régi férfi ruhák a legmagasabb árak mellett vétetnek. 50-4

Eladó kitünően jövedelmező **korcsmai üzlet** lakházzal együtt, a tulajdonos elhalálása folytán.

## Meghívó

a szent-tamási első takarékpénztár részvénytársaság **folyó évi március hó 3-án délután 2 órákor** az intézet helyiségében megtartandó kilencedik rendes közgyűlésére.

#### Tárgysorozat:

1. Jelenlévő részvényesek részvényeinek hitelesítése.
  2. Mérleg előmutatása és az igazgatóság jelentése az 1900. évi üzletről.
  3. Határozathozatal a tiszta nyereség felosztása iránt.
  4. Felügyelő-bizottság jelentése.
  5. Felmentvény adás az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak.
  6. Miután az igazgatóság 3 évi hivatali működése kitelt, igazgatói tagok választása.
  7. Három tag megválasztása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
- Kelt Szent Tamáson, 1901. évi február hó 9-én.

Igazgatóság.

**Figyelmeztetés.** 14. §. Közgyűlésen részt vehetnek mindazon részvényesek, kik egy vagy több részvény birtokosai és mint ilyenek a közgyűlés megtartása előtt legalább 30 nappal a társasági részvénykönyvbe beiktattak és részvényüket le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés megtartása előtt legalább 8 nappal az intézetnél letéteményezték.

Mérleg-számla.		Teher.	
Vagyon			
Pénztár (készpénz) . . . . .	27093 67	Részvénytőke . . . . .	100000
Idegen váltók . . . . .	512760 16	Tartalékalap . . . . .	24200 10
Kötvények . . . . .	160029 —	Betétek . . . . .	501313 10
Jelzálogkölesönök . . . . .	70481 76	Tökésített kamat . . . . .	21134 02
Előlegek . . . . .	5979 —	Heti betétek . . . . .	23684 50
Értékpapírok . . . . .	1700 —	Tökésített kamat . . . . .	785 40
Butor . . . . .	1066 —	Visszlezámitolás . . . . .	83080 —
10% leírás . . . . .	116 —	Föl nem vett osztalék 1898. évről . . . . .	80 —
Adások . . . . .	3220 56	Föl nem vett osztalék 1899. évről . . . . .	64 —
		Átmeneti kamatok . . . . .	3500 —
		Hitelezők . . . . .	4231 12
		Egyenleg mint 1900. évi tiszta haszon . . . . .	20141 91
			782214 15
	782214 15		

Veszteség- és nyereség-számla		Nyereség.	
Veszteség.			
Jövedelmi adó . . . . .	2370 90	Jelzálog kamatok . . . . .	4898 32
Állami adó . . . . .	2452 48	Kamatok kötvényekre és váltókra . . . . .	55603 47
Közköltség . . . . .	832 74	Idegen szelvények . . . . .	100 —
Keresked. kamarai illeték . . . . .	49 61		
Lakbér . . . . .	600 —		
Provizió . . . . .	157 36		
Tisztviselői fizetések . . . . .	6800 —		
Kifizetett kamatok betétekre . . . . .	2037 57		
Tökésített kamatok betétekre . . . . .	21134 02		
" " heti betétekre . . . . .	785 40		
Költségek . . . . .	1943 80		
10% leírás butorzatból . . . . .	116 —		
Veszteség 3 váltónál . . . . .	1180 —		
Egyenleg mint 1900. évi nyereség . . . . .	20141 91		
	60601 79		60601 79

Kelt Szent-Tamáson, 1900. évi december hó 31-én.

szent-tamási első takarékpénztár részvénytársaság.

Manojlovič K. Laza s. k., Dungserszky Lázár s. k., Georgievics A. s. k., Nikolics N. Nika s. k.,  
könyvelő. elnök. igazgató. pénztárnok.

Ezen mérleg- és veszteség- és nyereség-számlát, ugymint valamennyi tételeit a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlította és mindenben azonosnak találta:

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Gavanszky Gávra s. k. Dr. Plavsits B. s. k. Hadzsits Tósa s. k. Nityin Kósza s. k.

## Hirdetmény.

Bezdán község elöljárósága ezennel meghirdeti, hogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező legelőterületeket, névszerint a felső és alsó delelő és a sárkányos mellékét **folyó hó 17-ik napján délután 4 órákor** a község háza tanácstermében megtartandó nyilvános szó- és zárt írásbeli árverésen haszonbérbe adja e folyó év tartamára.

Kelt Bezdánban, 1901. évi február hó 14-én.

Bosnyák János, Flesz Simon,  
jegyző. bíró.

## China-thea.

Rothmann valódi china-theája törvényes védjeggyel és zárral ellátott csomagokban kapható Zomborban

Parcsetich Károly

fűszerkereskedésében

(özv. Zapf Jánosné-féle ház, korzó).

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy az eddigi jó hírnévnek örvendő

**gazdasági gép- és mechanikai műhelyemet és öntödét**

a sóház-utcából a Széchenyi-körut 148. sz. a (a honvéd-kaszárnya mellett) áthelyeztem, kibővítettem és a kor igényeinek megfelelően átalakítottam és úgy mint eddig, úgy most is mindig főtűrekrésem az lesz, a n. é. közönséget pontosan és jutányosan kiszolgálni.

Elvállalok mindennemű gépek elkészítését és kijavítását.

Cséplőgépek, stabilgépek, gözkazánok, motorok, daralók, szecskavágók, fecskendő, szivattyúk javítása elfogadtatik és a legjutányosabb áron és gyorsan eszközöltetik.

Vízvezetékek elkészítése és berendezése, ugyszinén házi sürgönyök és telefonberendezések és e szakmába vágó hasonnemű munkák elkészítése és berendezésére vállalkozom.

Épület és műlakatos munkák, bicikli és varrógép-javítások elfogadtatnak.

Villany- és acetilén-világítások berendezése.

Raktáron tartok mindennemű gazdasági cikket.

Maradok, a n. é. közönség szives pártfogásába magamat továbbra is ajánlvá,

tisztelettel

**CZEISEL JÓZSEF.**

\*-1

Zombor, Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomtatás.